ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18.09.2020
Ata da 21ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos dezoito dias do mês de setembro do ano de 2020, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Francisco Ferreira dos Santos; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 1° Secretário da Casa Vereador Manoel Messias Rodrigues para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Carlos Laurentino Torres, Paulo Barbosa de Macedo, Jozélia Vieira Cavalcante, José Cícero da Cruz, Jucelino Vieira, Jório Pereira Menezes, Clélio Francisco Ramos e Sara Naylê Vanderley; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foram lidas as atas das sessões anteriores, as quais foram postas em discussão e votação, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade; Ainda no expediente, o Presidente apresenta o Projeto de lei n° 006/2020 que dispõe sobre a nomeação de bairro e ruas na cidade de Olho d’Água das Flores e dá outras providências, de minha autoria, juntamente com o parecer da Comissão de Redação e Instruções de Leis; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura do parecer do projeto para conhecimento de todos; Continuando o Presidente apresenta a indicação de n° 22/2020 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, dentro dos limites financeiros do Poder que representa, através das Secretarias Municipais de Infraestrutura e Educação, no sentido de que seja elaborado projetos para construção de dois campos de futebol nas proximidades da zona urbana de nosso município, de autoria da Vereadora Jozélia; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura da indicação para conhecimento de todos; Na ordem do dia, o Presidente coloca em discursão e 2ª votação o Projeto de Lei n° 006/2020 de autoria do Executivo, que trata da alíquota de contribuição previdenciária para o IPREV; Consultado o plenário, o Presidente declara o projeto rejeitado em 2º votação por não ter obtido os votos necessários para sua aprovação que são 2/3 dos vereadores; A segui o Presidente coloca o parecer do Projeto de Lei nº 06.2020 de minha autoria em discursão e votação; Consultado o plenário, declara o parecer aprovado por unanimidade; Continuando o Presidente coloco em discussão e votação a indicação nº 22/2020 de autoria da Vereadora Jozélia Vieira; Consultado o plenário, declara a indicação aprovada por unanimidade; A segui convida o Vice-Presidente Vereador José Carlos a assumir os trabalhos e colocar o Projeto de Lei n° 006.2020 de sua autoria; O Vice-Presidente José Carlos assumi os trabalhos e coloca em discussão e votação o Projeto de lei n° 006/2020 de autoria do Vereador Francisco Ferreira; Consultado o plenário  declara o projeto aprovado por unanimidade em única votação; Retornando os trabalhos, o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; O Vereador Clemens Santana Machado cumprimenta todos os ouvintes e reitera sua solicitação com relação ao concerto das estradas, onde em algumas regiões a máquina passou, outras regiões não, a muito tempo não passa, inclusive anos, a exemplo da estrada que liga o Sitio Saco Fundo  a Bananeira, estrada que a nós não passa uma máquina e lá mora gente, que o Executivo municipal, através da secretária de infraestrutura possa resolver aquela situação, pois é dever do vereador cobrar benefício para população, e fiscalizar os recursos do município; Diz ainda que é necessário que as estradas fossem piçarradas, onde tem estradas que de tanto passar a máquina estão destruídas sem recuperação, é preciso que vejam com bons olhos para aquelas famílias que precisam de suas estradas; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Sara cumprimenta todos os ouvintes e diz que foi buscar informações com relação a denúncia do Vereador Paulo com relação ao programa social do município renda básica, que estaria escolhendo as pessoas para cadastro por cara, por escolha partidária; E traz hoje alguns esclarecimentos, citando como é feito o cadastro para os programas sociais, que é feito de livre e espontânea vontade do responsável da família que procura a secretária de assistência social; Após resumo diz que a política social ela é pluripartidária, são para as famílias que tem necessidade; O Prefeito criou o programa, mais a assistência é que opera com toda equipe de profissionais; Diz ainda que o município hoje não faz assistencialismo, hoje o município de Olho d’Água das Flores faz política pública, esse é o intuito do programa, e é dessa forma que ele é conduzido; Os programas já ajudou bastante famílias necessitada no município, e que deve sim continuar; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Presidente usa da palavra cumprimentando todos os ouvintes, agradecendo aos colegas pela aprovação de seu projeto, fazendo um resumo da biografia do Senhor Antônio Carneiro, nome dado ao novo bairro, bem como os nomes dados a cada rua, onde cada homenageado muito contribuíram para o crescimento e desenvolvimento deste município; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Jozélia Vieira cumprimenta todos os presentes e diz que foi indagada pela Presidente do IPREV, onde não tem nada compra a sua pessoa, mais acredita que a abordagem foi para que ela mudasse seu voto, para votar favorável ao projeto, mais jamais mudaria seu voto, pois o voto é seu, onde exerce sua democracia, e não tem rabo preso com ninguém; Diz ainda que vota contra a esse projeto, pois o instituto de previdência trata do futuro dos servidores, onde o mesmo se encontra com quatro parcelamentos, sendo preocupante, que lamentavelmente o gestor deixou de repassar a parte patronal da saúde no ano de 2019 inteiro, e sozinho, sem autorização desta Casa fez um parcelamento, sem dar conhecimento os parlamentares, então se acha que pode fazer isso sozinho aprove sozinho também o projeto; Diz que não é por querer ser contra ao projeto, mais ela como representante legal do povo não pode  colaborar com o erro, e o que a Presidente do IPREV deveria fazer era cobrar do gestor a dívida e não que seja parcelado, sendo preocupante porque o instituto já tem debito; Após amplo discurso diz que a ex-prefeita Ester pegou o município no calque, e foi uma luta para tirar, e agora ela vai compactuar com isso, jamais, vota contra sim a esse projeto; Cobra mais uma vez do Presidente que convide a secretária de educação a vim a esta Casa para falar sobre os precatórios; Para finaliza agradece aos colegas pela aprovação de sua indicação e deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os ouvintes e fala também sobre o projeto ora rejeitado, projeto esse do IPREV, que sempre vem com pegadinha, e uma delas foi fazerem um parcelamento sem o conhecimento desta Casa, uma pegadinha de mau gosto ao povo e com os representantes desta Casa; Diz ainda que a Presidente do  IPREV preocupada com a aprovação desse projeto, onde ela deveria se preocupar era com o dinheiro do IPREV que não está sendo repassado; E que o IPREV é um órgão independente, não é um órgão da cozinha do Prefeito não, que tratam o IPREV como se fosse uma secretária ligada ao Executivo, e acredita que um órgão dessa competência, responsável por gerir a aposentadoria de todos os servidores deveria ser administrado por pessoal do município concursados e que tenha sua livre  palavra para defender o IPREV e não é isso que está se vendo; Com relação aos precatórios diz que é uma luta que já estão pestes a vitória; E que infelizmente para ter as informações que solicitam do Executivo só através de mandato de segurança, sendo muito feio isso para quem prega tanta transparência; Com relação a fala da vereadora Sara que fez a defesa da secretaria de assistência social, e devido a denúncia do colega Paulo, sugere que procurem as pessoas que fez a denúncia e tragam aqui na câmara para ouvir essas pessoas e tomar as providencias, porque isso é compra de voto, pois todos sabem que não é tudo bonitinho como a vereadora Sara leu ai não, se existir esse tipo de ameaça que procurem o vereador José Carlos, pois eles não vão admitir amedrontar o povo assim não; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Paulo Barbosa cumprimenta todos os ouvintes e agradece de coração a todos que compareceram a convenção do pré candidato a Prefeito e Vice-Prefeito por Olho d’Água das Flores; Com relação a fala da vereadora Sara sobre a denúncia que fez com relação aos cadastros dos programa social do município, e que não falou mentira, pois só fala a verdade; Diz ainda que infelizmente o povo sabe que está funcionando dessa maneira ou vota na gestão ou o benefício é cortado, e com o beneficiário fica amedrontado, não é da forma que a colega Sara falou, da forma que ela falou é tudo são às mil maravilhas; E sugere sim que seja formada uma comissão para verificar essas coisas; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 18 de setembro de 2020. 
